
ヒアリング項目

○ 成人式に関してどのような関わりがあるか。
過去に成人式の実行委員会に参加していたＯＢ・ＯＧとして、現役の新成
人実行委員の活動を補佐。

○ 成人式を行うことの意義についてどのように考えるか。
自分を支えてきてくれた周りの人たちに感謝し、新たな一歩を踏み出す大
切な一日。参加した人の思い出に残るような、成人式に来てよかったと思
えるような、大切な一日をつくり上げていくべき。

○ 成年年齢が18歳に引き下げられた後の成人式の対象年齢や時期等に
ついてはどうあるべきと考えるか。（特定の年齢・時期に成人式を実施す
るメリット・デメリットについて）
〔18歳で成人式の場合〕
○メリット
・親元を離れていない人が多いので、成人式ために帰省する交通費の負担
が少ない
・当日着飾らなくても、学校制服で参加してしまえば良いので、各家庭の
経済的負担が軽減する。

・飲酒を20歳からという法律がキープされるのであれば、成人式後の同窓
会で横行している未成年者飲酒の問題は18歳成人であれば激減すると
思われる。
デメリット
・1月開催では、受験を控える高校3年生には出席すら難しい。
・親元を離れていない＝その時の居住地の自治体の成人式に参加するしか
選択肢がない可能性が高い。

・仮に、学校制服での参加が定着した場合、関連業界のダメージが大きい。
・成人式の実行委員会に携わる場合、高校生活、受験勉強の両立が難しい。
〔20歳で成人式の場合〕
メリット
・それぞれの交友関係に応じて、出身地なのか、現在地なのか参加する場
所を選べる。
・一度その地域を離れた人が成人式を機会に帰省し、同窓生と交流するこ
とでUターン就職するモチベーションの一因となりうる。
デメリット
・帰省や衣装等、各家庭の経済的負担が大きい。
・成人式後の同窓生における未成年飲酒の問題は別の対策を講じないと解
決しない。
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